



SLOVENSKÝ CYKLOKLUB

Prínos cykloturistických trás

Sieť cykloturistických trás tvorí najväčšie športovisko na Slovensku a cykloturistika patrí k najobľúbenejším voľnočasovým aktivitám, ktorá násobne prevyšuje ostatné športy u nás. Cykloturistické značenie a sieť cykloturistických trás na Slovensku je zároveň unikátny produkt cestovného ruchu i v porovnaní s európskymi krajinami. Všetky cykloturistické destinácie na Slovensku stavajú svoje produkty na ponuke pre cyklistov. Snáď každý turistický región na Slovensku stavia svoju letnú ponuku aj na ponuke cykloturistických trás. Cykloturistické značenie na Slovensku ročne prináša stovky miliónov eur do štátneho rozpočtu a sú naň naviazané služby ako ubytovanie, stravovanie, požičovne a ďalšie. Nehovoriac o obrovskom trhu s cyklo sortimentom, servisovaním, príslušenstvom, doplnkami, oblečením a podobne. Pre mnohé regióny je práve cykloturistika unikátnou príležitosťou ako do regiónu pritiahnúť turistov a následne vytvárať nadväzujúce produkty, tvoriť služby, balíčky, zapájať samosprávy a podnikateľov.

Cykloturistika je zároveň ekologickou formou trávenia voľného času, žiadna európska či svetová štúdia doteraz nepotvrdila škodlivosť pohybu cykloturistov v teréne. Skôr naopak, systematické budovanie siete cykloturistických trás v regióne vytvára predpoklad smerovania väčšiny cyklistov práve na vyznačené trasy. Drvivá väčšina cykloturistických trás v regióne je trasovaná po existujúcej sieti ciest, kde cyklista nepredstavuje žiadne riziko pre stav povrchu ciest či iné poškodzovanie životného prostredia. Problémom je skôr nekoordinované jazdenie, budovanie čiernych trás a nemanážovanie siete trás. Správny prístup k rozvoju a údržbe siete cykloturistických trás či trailov naopak vytvára synergický efekt aj na ostatných užívateľov v teréne ako sú peší turisti, poľovníci, lesníci a iní. Dokazujú to pozitívne príklady zo Slovenska či iných európskych krajín, kde sa dlhodobou spoluprácou podarilo vytvoriť fungujúce projekty.

Michal Hlatký
predseda Slovenského cykloklubu